

Nr.2197/07.11.2023

## EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 7 noiembrie 2023

**Doamna Silvia-Monica Dinică:**

Mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Stimați colegi,

Declarație politică – „România a ajuns să trăiască din fondul de rezervă al Guvernului.”

Poate nu știți, domnule prim-ministru, 90% dintre români trăiesc cu venituri mai mici de 4 000 de lei. Nu o spun eu, v-o spune propriul coleg de partid, domnul Adrian Căciu, pe care l-ați numit și ministru de finanțe. Dacă 90% dintre români se descurcă cu până în 4 000 de lei, nu vi se pare criminal să creșteți și mai mult taxele? Nu de alta, dar de la 1 noiembrie tocmai au crescut taxele și mai vine o tură de creșteri în luna ianuarie. Cei mai mulți români nu muncesc pentru lux, muncesc pentru a-și întreține familiile, pentru a avea o viață demnă. Muncesc ca să aibă o pâine de pus pe masa copiilor. Nu sunt ca prietenii dumneavoastră de la ASF, pentru care anul are nici mai mult, nici mai puțin decât 16 luni, pentru că ei, în loc să primească 12 salarii, primesc 16 și, bineînțeles, de 10 000 de euro fiecare.

De ce luați de la oamenii simpli din țara asta, care se descurcă și ei cum pot, ca să le dați acestor bugetari de lux? Acești bugetari care nici măcar nu-și fac treaba, pentru că au falimentat companii și polițele cetățenilor, RCA, au crescut sau au închis ochii când prețurile la energie creșteau.

Scad salariile a unui milion de oameni luna aceasta, cei mai mulți dintre jefuiții lunii lucrează în construcții și agricultură; nu sunt munci ușoare. Iar din ianuarie, jefuiții lunii vor fi micii antreprenori, motorul economiei. Atunci vom vedea afacerile românești cum se închid și prețurile cum cresc din nou la un nivel record. Bineînțeles, nici atunci nu va fi vina dumneavoastră. Veți da vina și ne veți da exemple din alte țări care se confruntă cu aceleași probleme.

Nu este de ajuns că de doi ani românii se confruntă cu cele mai mari scumpiri din ultimele două decenii. Se pare că nu. Premierul Ciolacu vrea să atingă noi recorduri la prețurile de la rafturi. Am văzut cu toții că nu folosiți banii din noile taxe ca să construiți spitale, autostrăzi și școli, nici măcar nu-i folosiți pentru cheltuielile necesare ale statului, pentru că profesorii își plătesc salariile acum din fondul de rezervă, nu din buget, bursele elevilor tot de acolo vin, din rezerve.

Banii din buget s-au dus și se duc către specialiștii abonați la stat și către firmele de partid. Falimentați România și românii, ca specialiștii să o ducă bine.